

# 中國外儲平均投資回報3.68%

香港文匯報訊(記者 海巖 北京報道)國家外匯管理局28日對外發佈2018年年報,首次披露外匯儲備經營業績。年報稱,中國外匯儲備實施分散化投資,實現穩定收益,2005年至2014年10年平均收益率為3.68%。同時,外匯儲備貨幣結構日益分散,比全球平均水平更為多元,美元佔比低於全球平均水平。

《國家外匯管理局年報(2018)》引述數據稱,1995年中國外匯儲備中79%為美元,21%為非美元,到2014年美元佔比下降到58%,非美元比例上升至42%,而同期全球外匯儲備美元佔比平均水平為65%。

## 美元佔比低過全球平均數

國家外匯管理局新聞發言人王春英表示,中國外匯儲備貨幣結構日趨多元,比全球外匯儲備的平均水平更加分散,符合中國對外經濟貿易發展及國際支付要求,也與國際上外匯儲備貨幣結構的多元化趨勢相一致,有助於降低外匯儲備的匯率風險。

對於外匯儲備的投資理念,國家外匯管理局在年報中表示,堅持多元化、分散化的經營戰略,將大規模外匯儲備資產放在不同的「籃子」裡,建立優化的資產配置組合,利用在不同經濟環境下各類資產回報的此消彼長,實現風險對沖,保障資產總體安全和盈利。在風險防範方面,則要立足「保值增值」和「不發生重大操作風險事件」雙重底線。

王春英還強調,中國外匯儲備是全球金融市場的重要參與者和負責任的長期投資者,按照市場化原則在國際金融市場開展投資,尊重國際市場規則和行業慣例,維護和促進國際金融

市場的穩定與發展。

國家外匯局還表示,已在新加坡、香港、倫敦、紐約、法蘭克福等國際金融中心設立駐外機構,搭建全球化經營平台,實現24小時全球不間斷經營,大幅提升外匯儲備跨時區、跨市場的投資運營能力,做到了與國際金融市場同時同步。

## 內地成全球最大黃金消費國

另外,國家外匯局表示,中國已是世界第一大黃金生產國和黃金消費大國。截至2018年末,黃金儲備規模達到1,852噸,位居全球第六。

中國已連續7個月增持了約82噸黃金,王春英對此表示,黃金儲備一直是各國國際儲備多元化構成的重要部分。黃金兼具金融和商品的多重屬性,有助於調節和優化國際儲備組合的整體風險收益特性。我們從長期和戰略的角度出發,根據需要動態調整國際儲備組合配置,保障國際儲備的安全、流動和保值增值。

中國外匯儲備連續13年居世界第一,2011年以來一直保持3萬億美元之上,去年全年外匯儲備減少672億美元,到年底為30,727億美元。年報稱,根據IMF2018年的統計,中國外匯儲備規模佔全球外匯儲備規模的近30%。



中國外匯儲備貨幣結構日益分散,比全球平均水平更為多元。資料圖片

## 滬開建全球最大3D打印建築

香港文匯報訊(記者 夏薇 上海報道)在上海張江高新區青浦園的一塊施工工地上,盈創昨天宣佈其上海研發中心正式開建,而這5萬方米的建築,將僅憑1台打印機、一台挖機、一台吊機和九個工人在一年內完成。據稱,建好之後將成為全球最大規模的3D打印建築群。

### 僅需9個工人3台機器

盈創董事長馬義和稱,上述項目,用傳統方法至少200個工人1至2年的時間才能建完,但公司只需要9個工人和3台機器,而且目前這棟樓還是車間打印吊裝,從第二棟樓起將全部實現現場打印。「3D打印技術走到今天,沒有不能打的東西,不管

是幾十層還是上百層,用傳統方法能建的我們今天都可以用3D打印技術建。」

發佈會現場,盈創還提出了一個機器人就可以完成無建築垃圾拆遷,因為拆遷物就地又變成3D打印建築「油墨」打印出新建築,讓城市更新速度加快。



全球最大規模的3D打印建築群在滬開建。記者夏薇攝

## 新世界斥40億元 全購寧波項目

香港文匯報訊(記者 殷考玲)新世界發展(0017)以總代價40.1億元人民幣,向主要股東周大福企業收購寧波市從事物業開發業務 Silvery Yield Development Limited 餘下51%權益。新世界指,交易可有助提升資產營運效率,並跟集團增加經常性收入發展策略一致,收購取得該物業項目的全面管理控制權,從而達至提升該物業項目的管理效率。

是次收購的公司主要持有位於寧波市中心商務區三江口的物業,佔地約10萬平方米,預計可提供13.77萬平方米的總樓面面積作住宅用途、12.17萬平方米作商業用途、18.85萬平方米作辦公室用途、4.13萬平方米作酒店用途、9.58萬平方米作停車場用途及23.18萬平方米作配套設施用途。

其中,辦公大樓正在進行主體結構施工,而建造一個商場的商業整體方案已獲政府部門批准。截至去年底,Silvery Yield Development Limited的未經審核綜合資產淨值約為60億港元。

## 玖龍紙業斥逾7億 收購包裝公司

香港文匯報訊(記者 殷考玲)玖龍紙業(2689)以總代價7.13億元,向控股股東張茵等收購9間於內地及香港從事包裝業務的公司。該集團認為,透過是次收購將直接參與供應包裝產品予客戶,並在包裝業上游及下游整合服務平台方面產生協同效應,從而向客戶提供專業及個人化的包裝及全面綜合優質服務,達到上游及下游整合可向客戶提供一站式服務,有利於穩定包裝紙的質量及售價以及建立良性競爭的包裝紙市場。

於完成後,其中7間包裝公司將成為該玖龍紙業的附屬公司,其財務業績將計入集團業績。另外有兩間包裝公司分別為迅興集團、錦勝包裝(泉州),今次收購股權均為40%。

## 白銀高位整固 短線有望重整旗鼓

### 金匯出擊

英皇金融集團 黃楚淇

### 本周數據公佈時間及預測(7月29日-8月2日)

日期	國家	時間	項目	預測	前值
29			無重要數據公佈		
30	德國	3:00 PM	七月份消費物價指數#	-	+1.6%
		8:30 PM	六月份個人收入	-	+0.5%
			六月份個人開支	-	+0.4%
		10:00 PM	七月份消費信心指標	-	121.5
31	美國	9:45 PM	七月份芝加哥採購經理指數	-	49.7
1	澳洲	9:30 AM	第二季入口物價指數#	-	+5.2%
			第二季出口物價指數#	-	+15.3%
		8:30 PM	截至前周六的首次申領失業救濟人數	-	20.6萬
	美國	10:00 PM	六月份建築開支	-	-0.8%
			七月份供應管理學會製造業指數	-	51.7
			第二季生產物價指數#	-	+1.9%
2	澳洲	9:30 AM	六月份零售額	-	+0.2%
			七月份失業率	-	3.7%
		8:30 PM	七月份非農業就業人數	-	22.4萬
			六月份貨物及勞務貿易赤字(美元)	-	555億
			六月份工廠訂單	-	-0.7%
		10:00 PM	七月份密茲根大學消費情緒指數	-	98.2

註:#代表增長年率

倫敦黃金走勢,自金價於7月19日觸及兩年高位1,452.60美元後,上周走勢呈反覆回調,周四一度探低至1,410關口,至周五稍告喘穩,並帶動RSI及隨機指數自超賣區域掉頭回升,預示金價有機會在短期內重整旗鼓再復上試。預計較近阻力為1,434美元及1,450美元。

另外,以2011年9月高位1,920.30至2015年12月低位1,045.85的累計跌幅計算,50%的反彈幅度為1,483美元。

### 金價1413美元不容有失

下方支持方面,將矚目於25天平均線,自五月的上升行情以來,金價一直保持着處於此指標上方,即使本周多日的回調亦止步於此指標上方,目前25天線位於1,413美元,換句話說,若然失守,上升格局或告打破,下一級則會關注1,400美元關口及1,380水準。

倫敦白銀走勢,銀價上周三飆升至逾一年高點至16.64美元,預料16美元關口將續為當前重要支撐,下一級支持位回看15.60美元。

另外,由於銀價在今年2月及3月均未突破16.20美元,如今形成一組歷時一年的超級雙底型態,故若後市銀價仍可企穩此區上方,預料將會誘發頗為強勁的潛在上漲動力,若以最近一個底部,即5月低位14.25美元計算,與頸線相距幅度為1.95美元,亦即技術延伸目標可看至18.15美元。較近阻力則可留意200個月平均線16.70,此區於上周三及周四攔住了銀價的漲勢。另外,若以2016年高位21.07起始的累計跌幅計算,38.2%的反彈水平會看至16.65,擴展至50%及61.8%則分別為17.50及18.40美元。

本周日本、美國、及英國將先後召開政策會議,其中備受矚目的自然是美聯儲會否進行近十年來的首度降息。雖然外埠普遍預期美聯儲將降息,但有越來越多的看法認為降息可能是一次性舉措,而不是一輪大的寬鬆周期的開始。此外,亦將有大批重要經濟數據陸續公佈,當中焦點將在各國採購經理人指數(PMI),以及美國非農就業報告。

## 發掘亞洲市場增長機會



### 投資策略

由於美國通脹數據低迷及聯儲局言論溫和,市場對未來利率的預期降低,目前預測未來12個月有可能減息,相對去年預期聯儲局將會穩步加息。近期印度、馬來西亞及菲律賓的減息實際上已逆轉2018年實施的加息。與此同時,過去幾個月中國的政策取態已發生重要改變。人行存款準備金率已降低,當局鼓勵銀行增加對中小企業及私營部門的借貸。

■施羅德亞洲(日本除外)股票產品管理聯席主管 Stephen Kam

內地第一季度信貸數據顯著回升,意味着本地金融機構已對該項由上而下的指引作出反應。當局亦增加財政刺激以支持經濟增長,2019年中國財政部已宣佈下調消費增值稅率及削減企業增值稅,而隨着地方政府融資限制放寬,基建開支加快增長。

由於投資者預期2019年下半年盈利將會改善,宏觀環境持續改善是4月底前市場回升的主要原因。但隨後由於中美貿易談判陷入僵局,美國再度上調中國進口商品關稅,市場出現調整並不令人意外。

上調關稅對經濟增長預期造成更廣泛的負面影響,主要由於這將影響企業及消費信心,不僅是中國,還包括區內各國及世界其他地區。

上調關稅將使中美兩國消費者購買許多終端產品的價格上升,這將會打壓需求及降低貿易總量,而由於企業採取觀望取態,不明朗因素高企將會抑制企業投資。

人民幣亦已開始貶值,從而可能對環球各國造成廣泛的通縮影響。這些因素都將會損害早前投資者對今年下半年經濟增長及企業

盈前景的樂觀預期。儘管如此,雙方仍有明顯動機在談判中取得進展,雙方仍可達成貿易協議。

然而,鑒於難以預測參與談判各國的行動以及美國立場可能突然變強硬,目前仍無法保證能夠達成協議。

圖為旅客在上海外灘遊玩,欣賞黃浦江兩岸美景。資料圖片



圖為旅客在上海外灘遊玩,欣賞黃浦江兩岸美景。資料圖片

## 看好恒指表現 留意購輪20752

### 輪證透視

中銀國際股票衍生產品董事 朱紅

美國財長姆努欽將與美國貿易代表萊特希澤周二(30日)開始,連續兩日在上海進行新一輪貿易會議。另外,美國聯儲局亦將於周二至三(30至31日)議息,令市場多抱審慎觀望態度,港股連續多個交易日的成交額不足700億。若看好恒指,可留意恒指牛證(50128),收回價27,800點,2021年9月到期,實際槓桿40倍。或可留意恒指認購證(20752),行使價31,100點,今年12月到期,實際槓桿16倍。如看淡恒指,可留意恒指熊證(51552),收回價28,800點,今年12月到期,實際槓桿36倍。亦可留意恒指認沽證(16200),行使價27,600點,今年9月到期,實際槓桿17倍。

騰訊(0700)計劃進軍日本雲計算市場。《日經新聞》引述消息報道,騰訊已開始向日本遊戲公司提供雲計算服務。如看好騰訊,可留意騰訊認購證(15226),行使價

380.2元,9月到期,實際槓桿18倍。如看淡騰訊,可留意騰訊認沽證(18760),行使價337.8元,10月到期,實際槓桿11倍。

### 平保擬分拆 看好吼購輪18319

平安(2318)旗下的金融壹帳通擬赴美上市,並已於上周二(23日)開始上市前的非正式路演,與潛在買方進行溝通,最快將在9月掛牌。若看好平保,可留意平保認購證(18319),行使價100.05元,9月到期,實際槓桿17倍。若看淡平保,可留意平保認沽證(20691),行使價88.83元,10月到期,實際槓桿13倍。

中國汽車工業協會(CAAM)近日下調2019年全年汽車銷量預測至約2,668萬輛,按年減少5%,下滑幅度高於2018年的跌2.8%。吉利(0175)股價於本月初從14元下跌至11.6元,跌幅達17%,於12元區域暫獲支持。如看好吉利,可留意吉利認購證(19911),行使價13.2元,12月到期,實際槓桿5倍。本資料由香港證券及期貨事務監察委員會

持牌人中銀國際亞洲有限公司(「本公司」)發出,其內容僅供參考,惟不保證該等資料絕對正確,亦不對於任何資料不準確或遺漏所引起之損失負上責任。本資料並不構成對任何投資買賣的要約,招攬或邀請,建議或推薦。認股證/牛熊證屬無抵押結構性產品,構成本公司(作為發行人)而非其他人士的一般性無抵押合約責任,倘若本公司無力償債或違約,投資者可能無法收回部分或全部應收款項。過往的表現並非未來表現的指標。認股證/牛熊證價格可跌可升,並可在到期時或到期前會變成毫無價值,引致投資全盤損失。投資前,投資者應仔細參閱有關上市文件(及任何該檔之附錄)及有關補充上市文件所載認股證/牛熊證的詳情(包括風險因素),充分了解產品性質及風險,考慮投資是否適合閣下的個別情況,如有需要,應諮詢專業顧問。中銀國際證券有限公司為認股證/牛熊證之流通量提供者,亦可能是港交所唯一為中銀國際亞洲有限公司認股證/牛熊證提供買賣報價者。